

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE  
NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.  
In Tara: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
In Străinătate: La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anuciuri  
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
LA PARIS: se găsește jurnalele cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

## ATTITUDINEA NOASTRA

### CHEMAREA CAMERELOR SI D-nu VERNESCU

#### STATISTICA JUDICIARA DIN ROMANIA

#### UNDE ESTI?

## ATTITUDINEA NOASTRA

Guvernul d-lui I. Brătianu a căzut abia de un an, și azi situația în care se află țara e tot atât de gravă și mai îngrijitoare de cât cea în care eram la începutul lui Martie 1888.

Atunci, într-adevăr, ținta era vizibilă, scopul deslușit. Ori-cine putea înțelege unde merge, o idee mare și generoasă ne călăuzea pe toți, și toți, fără deosebire de opinie, erau gata a se sacrificia pentru deșsa, veseli și voinici. Era un fel de rebel sfint, de cruciadă, și imensa utilitate imediată a rezultatului trecea înaintea ori-cărei alte considerații. Nimeni nu se gândea la putere, nimene nu avea în vedere foloasele materiale și morale ce le putea aduce victoria, și dovadă despre aceasta a fost cererea adresată Regelui de către d. C. Grădișteanu în numele opoziției-unițe: "Ori-ce guvern, Sire, afară de acel al d-lui Ion Brătianu."

În urma zilelor sângeroase de 14 și 15 Martie, Capul Statului recunoșcu și el necesitatea d'a înlocui un regim descompus, prin elemente noi, și, prevăzând de mai nainte deciziunea care era s'o dea alegătorii, el încredință puterea unor elemente curat conservatoare. Alegând dintre toți adversarii regimului colectiv, singurul element care nu era aliat cu liberalii, Regele nu făcu alt-ceva de cât să dea o formă plastică a acestui adevăr netăgăduit de nimeni, că, singur, un regim conservator poate succeda unui regim cu firma liberală.

Alegătorii arătară la Octombrie trecut, cât de nemerită era această părere a Regelui, și trimiseră în Cameră și în Senat, o majoritate conservatoare de mai mult de două treimi, după alegerile cele mai libere care s'au făcut în această țară, de la ministerul lui Ion Ghica încoace.

Situația era clară. Atât Regele cât și țara voiau un minister luat din sânul partidului conservator. Programul propus de către d. P. Carp, fusese primit de către întregul partid, precum reese din răspunsul Camerei la Mesagiul de deschidere al Corpurilor Legiuitoare. Tăria, atât pe tărâmul teoric cât și pe tărâmul practic, inteligența, popularitatea, nimic nu lipsea guvernului dorit de toți. Se părea că nu mai aveam de cât se propășim liniștit și nefcetat, și se dăim iarăși țerei noastre, printr'o mână cinstită și neobosită, dezvoltarea instituțiilor sale, întreruptă într'un mod violent și arbitrar de către fostul guvern colectiv. Circumstanțele erau cât se poate de favorabile. Pasiunile omenești, însă, de ordinul cea mai vulgară, s'au însărcinat să nimicească, în germele lor, speranțele așa de frumoase și așa de întemeiate.

Ministerul se reconstituie după

deșchiderea corpurilor legiuitoare. Intrarea d-lui A. Lahovari și a generalului G. Manu în acest minister dovedea că fuziunea tuturor elementelor conservatoare era un fapt îndeplinit. Răspunsul Camerei la Mesagiul Tronului fu întruparea acestei convingeri. Să putea crede atunci, —și țara a crezut-o— că intraserăm într'o eră de pace și de liniște și că singurele lupte la care eram meniți să asistăm pentru un spațiu de timp destul de îndelungat, nu era se fie de cât lupte serioase de idei, și că toată activitatea noastră era să se îndrepte asupra reformelor anunțate și asupra transportării lor pe tărâmul practic al faptelor îndeplinite.

N'avem nevoie să reamintim aci tristele evenimente care s'au succedat de atunci. Imprejurările s'au însărcinat să dea cea mai măhnoasă desmănușire acelor care credeau —și aveau dreptul de a crede— că chestiunile de persoane, or cât de sus ar fi puse aceste persoane, trebuie tot-d'a-una să dispară dinaintea intereselor țerei întregi. A fost deajuns ca să reamintim intensitatea speranțelor pentru ca ori și cine să măsoare adâncimea decepțiilor. Vom trece asupra acestei perioade nefaste, fără a cere ca să se cuvine responsabilitatea celor întâmplate, fără a insista asupra lipsei de patriotism a acelor care, pentru interese și uri meschine, au compromis situaținea dobândită de partidul conservator.

Căci nu trebuie să ne facem iluzii. Rana e adâncă, răul incalculabil, și nu vom să ascultăm pe cei care cred de cuvântă a ascunde această situație. Ea trebuie dată pe față. Sunt unele boale care nu se pot tămădui de cât *ferro et igne*, și boala de care suferim e de felul acesta. Poate că acel care nu se sfîșie de a compromite un viitor tatreg prin niște intrigi de culise și pentru niște interese de coterie, își vor reveni în fire când toată uriciunea și tot pericolul situației vor fi puși sub ochii unor judecători fără patimă. Poate că vor înțelege atunci că la un moment dat țara va putea să aibă asupra noastră o deluziune mai mare de cât speranțele întemeiate pe venirea partidului conservator la putere, și că suntem expuși, dacă nu ne venim în fire, la această ultimă rușine de a ne vedea pe noi care reprezentăm majoritatea în țară, (dovadă alegerile din Octombrie), care ne am prezentat cu un program întreg de reforme imperios reclamate și neapărat trebuincioase, pe noi cărora nimeni nu ne tăgăduiește cinstea politică și privată sub forma ei cea mai înaltă și cea mai pură, biruiți de acei cărora toate aceste elemente de succes, lipsesc cu desăvârșire, dar care au asupra noastră în momentul de față simpla superioritate a disciplinei.

Am căutat să expunem, în câteva răpezi trăsături, boala de care suferim.

Să vedem acumă dacă această boală este fără leac, și dacă, în neputința de a șterge tristele amintiri ale lunelor din urmă, nu putem cel puțin să sperăm o îndreptare imediată, și să considerăm trecutul numai ca un moment de esitație și de slăbiciune.

Din toate cele petrecute în cele din urmă șase luni reese un lucru și anume: că lupta a fost toată

vreamea îndreptată în contra unor persoane, și n'a fost pusă un singur minut pe tărâmul ideilor și al principiilor. Întregul partid conservator a fost de acord asupra tuturor reformelor care s'au făcut, întregul partid conservator a dat aprobarea acestei convingeri. Să putea crede atunci, —și țara a crezut-o— că intraserăm într'o eră de pace și de liniște și că singurele lupte la care eram meniți să asistăm pentru un spațiu de timp destul de îndelungat, nu era se fie de cât lupte serioase de idei, și că toată activitatea noastră era să se îndrepte asupra reformelor anunțate și asupra transportării lor pe tărâmul practic al faptelor îndeplinite.

Deznodământul ultimei crize ministeriale a fost de natură a satisface amor-propricul celor mai tanțoși asupra chestiunilor de persoane, și suntem siguri că acumă, chiar cei mai învierșunați, atât din tabera tinerilor, cât și din aceea a vechilor conservatori, simt că momentul de a se pune serios pe lucru a venit, și că, singure, pasiunile deșteptate în luptele cele din urmă, îi împiedică și pe unii și pe alții de a face primul pas pentru a ajunge, nu la o unire, ci la o fuziune comiectă și indisolubilă a întregului partid conservator.

Dar pe lângă aceste elemente extreme, care din fericire sunt puține la număr, găsim imensa majoritate a partidului conservator, care nu vrea să urneze pe nici unul dintre frunțașii ei în parte, dar care vrea să-i vază pe toți la un loc, strâns uniți, și ducând partidul conservator și țara pe calea propășirii și a reformelor cu aceeași energie, cu aceeași dezinteresare, cu aceeași abnegațiune, cu același devotament cu care ne au dus pe calea negativă a opoziției și a resturnării. Rolul și datoria tuturor acelor care nu sunt ciracii unei personalități mai mult sau mai puțin marcante, ci bărbați iubitori de țară și devotați intereselor ei, e de a face absolută abstracțiune de persoane, de a trece cu vederea afecțiunile și simpatiile lor personale, de a și călca pe inimă la nevoie, și de a impune acelor care sunt orbiți de pasiunile momentului, unirea strânsă și veșnică, fără care n'am mai semnifica nimic, și am ajunge la acest trist rezultat de a lăsa țara pradă tuturilor lacomilor, tuturilor mizerabililor și tuturilor ambițioșilor de rând.

Această atitudine va fi a noastră. Facem un apel călduros la toți cei al căror sprijin nu ne a lipsit în marele și frumoasele noastre lupte în contra regimului trecut, și credem că apelul nostru nu va rămâne fără răsunet. Suntem convingși că tineretul conservator român va pricepe că trebuie să dea exemplul prudenței și al stăpânirii pe sine, și că rolul nostru este acumă de a obține de la șefii partidului conservator să ne dea exemplul unirei și al disciplinei, pentru realizarea reformelor mărețe ce le am lăgăduit și pe care le datorim țerei noastre.

Alceu A. Bals.

## PARTEA EXTERIOARA

### DEPESI

#### Rusia

Petersburg, 20 Aprilie. — Intrevorbirile începute între guvernul sârb și ex-mitropolitul Mihail, isbutind, acesta va pleca peste vr'o opt zile la Belgrad; dar nu va ocupa provisoriu nici o pozițiune oficială în Serbia.

#### Bulgaria

Sofia, 20 Aprilie. — Azi noapte s'a făcut o crimă îngrozitoare care a produs o mare senzație în oraș. Două doamne din înalta societate, mama și nepoata, au fost asesinate în casa lor. Unul din vinovați a tot răstat cu produsul hoției. E a declarat că ucigașul era un servitor sârb dat afară de curând.

## CHEMAREA CAMERILOR SI D-nu VERNESCU

Toată lumea a privit închiderea Camerei, la 5 Aprilie, ca o luare de vacanță, și s'a făcut dreapta băgare de seamă că acum, nu ca mai înainte, reprezentanții țerei mergeau să se odihnească, fără ca Statul să le plătească *acea odihnă*. Mai îngrijitor de banii publici, ministerul conservator a rupt cu tradițiile colectivității și, pe lângă economia de mai multe zecimi de mii de lei ce se realizează, mai dispar și din acele tendințe de exploatare în toate și tot-d'a-una.

Camerile s'au despărțit, deci, pentru a se întruni din nou cât mai curând; de și nu s'a fixat oficial o dată pentru rechemarea lor, totuși s'a arătat una destul de apropiată și se zicea că, dacă ar fi să se mai întârzie cu câte va zile, cuvântul acelei amânări nu ar fi fost altul, de cât necesitatea de a lăsa unele lucrări agricole să se îndeplinească și de a nu distragă pe cea mai mare parte din senatori și deputați de la interesele lor casnice, tocmai în momentul cel mai important.

Cuvântul acesta fiind rațional și drept, nu s'a gândit nimeni să observe că șeful guvernului nu îngrijise de a face vre o declarațiune oficială, sau cel puțin officioasă, privitoare la data noii convocări a Corpurilor legiuitoare; n'a făcut nimeni vre o imputare, și încă mai puțin a venit cuț va ideea de a se tocmi pentru numărul de zile ce aveau Camerele să stea închise.

Era natural să fie așa, căci n'avea nimeni dreptul de a se îndoi de corectitudinea unui guvern conservator, — corect din tradiție, — nu se putea admite că nu se să se caute a se aduce cât mai de grabă în stare de a fi puse în aplicatiune, legi importante și urgente care, votate de una din Camere, așteptă aprobarea celei alte; nu era cuvânt să se creadă că, putând face a't-fel, s'ar fi urmat cu un bug-t vechi, în deficit, neoprinzător de mai multe măsuri, utile și îns-moarte. Era natural, zicem, ca nimeni să nu facă vre o observație, era natural, dar se vede că nu era bine. În ziua chiar a închiderii Corpurilor Legiuitoare ar fi trebuit ca chestiunea redeschisierii lor să se trateze, căci nu se cădea să uităm că în cabinetul actual se află, — nu mai ceretăm cum, — și d. Vernescu, disolventul cel mai caracterizat, omul a cărui imaginațiune lucrează netocnat pentru a născoci neajunsuri, dificultăți, mijloace de a compromite pe colegii săi, și retrăniți și tertipurii prin care să îndestuleze planurile d' interes personal și ascunse ce o fi având.

D. Vernescu susține din răspuțeri să nu se mai convoace Camerele! Nu credem, nici vorbă, că va putea izbăvi țara de-a se, iar nu opinia contrară, până întratât apărât de dd. Lahovari și Manu, în cât domniile lor amenință de a se retrage din cabinet, dacă s'o mai da pas de vorbă îndrăznelului lor coleg, dar este bine să desvâlim această nouă știință, prin care ministrul necredincios din guvernul trecut crede că și va scăpa situaținea atât de greu compromisă.

Negreșit că domnul cu numirile de la Casație are serioase cuvinte de a nu îndrăzni să se mai prezinte înaintea Camerei, căci știe și d-sa, știm și noi ce 'l așteaptă: n'are să rămăe vecinic îngropata la secții moțiunea de netcredere propusă în contra d-sale, și nu mai poate fi îndoiat asupra rezultatului ei, dar ar fi trebuit să caute un alt mijloc de scăpare, dacă s'o mai găsi vre-unul.

Până la ce grad o fi priincios ajutorul ce poate da d. Vernescu ministerului actual, prin glesurile de care pretinde că dispune în Cameră, nu avem să apreciam pentru moment; până la ce punct o fi fiind d. Lascar Catargiu să 'l aibă coleg, din cauza acelu sprijin, nu avem să cercetăm; este netăgăduit însă că se ivesc împrejurări care primează considerațiunile particulare ce am menționat în treacăt, fără a voi să ne oronunțăm asupra însemnătății lor.

Mai întâi, de solidaritate între ceilalți miniștri și d. Vernescu, nici vorbă nu poate să fie. Partisanii cabinetului nu vor învoi acștăuia să ia răspunderea păcatelelor de care va avea să dea seamă fostul ministru al Justiției și actual ministru de finanțe, nic să fie so-oteale de niste pretențiuni nepotrivite, ca să nu zicem alt-fel.

Apoi, ministerul are îndatoriri însemnate, de care nici nu 'l trece prin mîntă să se scape. Sunt legi care trebuie votate, sunt bug-tele care se impun și mai mult de cât ori când, prin măsurile noi ce ele conțin.

Deci, ori cum ar face d. Vernescu, orce ar încerca și or cât s'ar sili, dorinta sa d-a aștepta până la toamnă pentru a convoca Corpurile legiuitoare, nu are să și se împlinească. Va fi nevoit să se prezinte înaintea Camerilor pentru a și lua răspuț.

## STATISTICA JUDICAIARA DIN ROMANIA

Tribunalele corecționale. — Numarul condamnatilor. — Starea lor civilă. — Gradul de cultura. — Nationalitatea. — Natura delictelor. — Pedepsele aplicate.

În ultimul număr al ziarului nostru terminând resumatul statisticeii criminale din România pe anul 1885, am lăgăduit că ne vom ocupa pe urmă și despre statistica tribunalelor corecționale.

Iată cifrele ce am cules în lucrarea oficială publicată în săptămâna trecută: Cele trei-zeci tribunale corecționale ale țerei însărcinate să judece infracțiunile la legea penală de al doilea grad, adică faptele calificate delictive, au judecat 39.961 de preveniți din care 20.159 au fost achitați și 19.822 au fost condamnați la diferite pedepse.

În numărul celor urmăriti, bărbați sunt 36.969, femei 2.992, minori 1.127, copii 243. La delictive, în-tocmai cum am văzut că a fost și la crime, cei căsătorii sunt în număr de 34.652 și cei necăsătorii în număr de 4.626. Mai sunt între preveniți 683 de veduve.

Cuțul celor ce au trecut înaintea tribunalelor corecționale se împarte ast-fel: Ortodosi 38.258, catolici 372, prot stanți 15, armeni 33, israeliți 1.259, mahometani 24. E de notat ca numărul israeliților și armenilor urmăriti pentru crime e foarte mic, și că devine foarte mare (mai ales al israeliților) pentru delictive.

Nationalitatea preveniților se împarte ast-fel: 38.180 români, 4.216 israeliți, 5 francezi, 22 italieni, 12 englezi, 61 germani, 184 austriaci, 36 turci, 127 greci, 37 ruși, 22 sârbi. Ei sunt în mare parte agricultori.

Gradul de cultură al acestor preveniți e comparativ mai dezvoltat decât al criminalilor, 7.161 știu să scrie și să citească, 14 ani o instrucțiune specială și 32.786 nu știu carte.

Principalele delictive pentru care preveniții au fost osândiți sunt cele următoare:

- Atentat în contra libertății 1.
- Delictive în contra exercițiului drepturilor politice 4.
- Pisuniri de monedă 4.
- Falsificare de înscrisuri publice 8.
- Falsificare de înscrisuri private 20.
- Falsificare de pasporți, fol de drum, certificate 12.
- Substracțiuni comise de deșpositorii publici 10.
- Delapidări de bani publici 69.
- Nedrepte luări seversite de funcționarii publici 47.
- Mituirea funcționarilor publici 72.
- Abus de putere, arestare ilegală 279.
- Delictive privitoare la actele starel civile 100.
- Rebeliuni 109.
- Ultragii și violențe în contra puterii publice 2.941.
- Refus de serviciu datorit legalmente 24.
- Scăparea areștanților și ascunderea criminalilor 79.
- Sărgerea sigiliilor și luarea actelor și bunurilor 261.
- Usurpații de titluri și funcțiuni publice 7.
- Impedici în libera exercițiune a unei religii 7.
- Vagabonzi 9.
- Omicideri 69.
- Amenințări 97.
- Bătăi, răni, loviri 3.696.
- Atentate în contra bunelor moravuri (adulterii, bigamie) 234.
- Corupții de nevrasnici, răpiri de minori 43.
- Calcarea legilor asupra înmormântărilor 29.
- Mituirie mincinoasă, sperjur 112.
- Calomnii, insulte, maltratări, injurii 530.
- Lepădare de copil 7.
- Furturi 5.573.
- Furt de vită 260.
- Strămutare și desființare de hotare 204.
- Abus de încredere 866.
- Erocroșeri 186.
- Buceruri 15.
- Jocuri de noroc, loterii, etc. 24.
- Distrucțiuni, degradațiuni 1.153.
- Delictive care periclitează viața mai multor, incendii 42.
- Violare de domiciliu 145.
- Delictive în contra monopolului tutunurilor, țimb ului, licenței 135.
- Măsuri și canități 4.
- Serviciu militar 30.
- Serviciu similar 49.
- Delictive și ice 2.256.
- Alte delictive și cont-avențiuni 248.
- Cumul de delictive 6.

Neapărat ca toate acele 19.822 sentințe pronunțate de tribunalele co-





CASA DE SCHIMB 612

# L. M. FERMO

Strada Lipsicani, No. 23  
Cumpără și vinde efecte publice și face  
or-ce schimb de monede  
Cursul Bucuresti  
12 Aprilie 1889

5 0/0 Renta amortisabila	Cump. vend.	95 1/2	95 3/4
5 0/0 Renta perpetua		95 1/2	95
5 0/0 Oblig. de Stat		101 1/4	101 1/4
6 0/0 Oblig. de stat. drum de fer		104 1/4	104 3/4
7 0/0 Scris. func. rurale		103 3/4	97 1/4
6 0/0 Scris. func. rurale		104	104 1/2
7 0/0 Scris. func. urbane		102	112
6 0/0 Scris. func. urbane		94 1/2	94 5/8
Urbane 5 0/0 lasi		82	82 2
5 0/0 Imprumutul comunal		88	88 3/4
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)		245	250
Imprumutul cu premii		50	60
Actiuni banci natiou.		940	950
Actiuni «Dacia-Romania»		270	280
» Nationala		760	770
» Constructiunl		140	150
Argint contra aur		20	30
Florini austriaci		209	210
Tendinta ferma			

**DE INCHIRIAT** Casele din strada Scaunele No. 56, opt camere de stăpân, camere de servitor, grajd, șopron, bucătărie și două pivnițe. A se adresa strada Icoana No. 10 Inginer Pepecu.

**DE INCHIRIAT** Casele din Strada Scaune 38 având 4 camere spațioase, dependințe, pivnițe, boltite, grajd și șopron și casele din strada Polona 24 având 3 camere, bucatărie, pivnițe. A se adresa la Ștefănescu care locuiește chiar în casa No. 38.

## URMATOARELE PREPARATE COMPUSE DE FARMACSTUL DIMITRIE G. GHERMANI - BUZEU -

Se găsește în București la d. Marin Ionescu frizer, hotel Union strada Academiei, precum și la principalele magazine din România.

- Apă dantrifrice** are proprietatea de a întări gingiile, face să dispară roșeața gingiilor și săgenarea lor. Întrține curățenia și face să dispară plăcra și mirosul gurei; asemenea se recomanda ca gargara pentru durere de gât, anghina și inflamațiunile gurei. — Suciă costă un leu.
- Pomada de Chinina** împiedică căderea părului și îl face să crească. — Borcanul 3 lei.
- Pomada Virginea** Borcanul 1 leu
- Cosmetice Virginea** Borcanul 1 leu
- Coldcream Virginea** curăță pistruete și coșii, fumoaie și înfrumusețează tenul. — Borcanul 1 leu.
- Eau de Cologne Virginea** triplu destilat 2 lei flaconul
- Prafuri albe și roșe de dinți** are proprietatea de a întări gingiile și face să strălucească dinții. — Cutia 50 bani, 1 leu, 2,50.
- Apă de Chinina** curăță și împiedică căderea părului. — Flaconul 1.50.
- Pudra Virginea** nu conține nici o substanță vătămătoare pentru față și dantura, odica sarare de plumb, mercur, după cum sunt preparate aproape toate pudrele. Este racoritoare. A lăste și înframusetza fața. Pretul 3 l.
- Pasta pentru dinți** are proprietatea a albi și a reda luciul smaltului dinților. Cutia 2 lei.
- Pudra antisudorica** această pudră are proprietatea d' micșora nădușeală picioarelor și a nimici urtul miros produs de asudeală. Cutia 1 leu 50 bani.

## PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT INCALTAMINTE DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN LA MAC. SINUL PRIMUL FONDAT IN BUCURESTI

**LA ADEVARATA** Strada Selari No. 9

**STEA ALBASTRA** Strada Selari No. 9

**ROGA SE NOTA BINE**  
**STRADA SELARI N° 9**  
LA  
**ADEVARATA STEAOA ALBASTRA**  
Cu stima, D. MESCHSELSON

1027

**ANUNCIU DE NOROC**

Invitație de participare  
**LA NOROCUL DE CASTIGURI**  
de la marele tragere de prime garantată de Statul Hamburg  
**9 Milioane 537,000 marci imperiale**  
trebuie numai decât câștigat neaparat

In aceste tragere avantajoasă conținând dupe prospect numai încă 100,000 loturi, ies câștigurile următoare, adică:

prima	de 800,000 marci	26 câștig. de 10,000 marci
1 câștig	de 200,000 marci	56 câștig. de 5,000 marci
1 câștig	de 100,000 marci	106 câștig. de 3,000 marci
1 câștig	de 75,000 marci	203 câștig. de 2,000 marci
1 câștig	de 70,000 marci	4 câștig. de 1,500 marci
1 câștig	de 65,000 marci	608 câștig. de 1,000 marci
2 câștiguri	de 60,000 marci	1018 câștig. de 500 marci
1 câștig	de 55,000 marci	150 câștig. 300, 200, 150 m.
1 câștig	de 50,000 marci	30970 câștig. de 146 marci
1 câștig	de 40,000 marci	7986 câștig. de 124, 100, 94 m.
1 câștig	de 30,000 marci	9054 câștig. de 67, 40 20 m.
8 câștiguri	de 15,000 marci	total 50,200 de câștiguri

carl vor câștiga de sigur în «7 părți» în spațiul de câte va luni.

Câștigul principal de 1 a clasă este de M. 50,000 acela de a 2-a clasă M. 55,000 în a 3-a M. 60,000, 4-a M. 65,000, 5-a M. 70,000 6-a M. 75,000, în a 7-a M. 200,000 și cu prima de M. 3.000,000, eventual M. 5 0,000.

Pentru prima tragere a câștigurilor fixată în mod oficial costa lotul original întreg numai lei 7 50 b. în aur. jumătate lot original numai lei 3 75 b. în aur. sfertul lot original numai lei 1 88 b. în aur.

și expediez loturi originale «garantate de stat» nu promisiuni oprițe cu prospectul prevăzute și cu armela statului chiar în țările cele mai departate, dacă se trimite «francat suma» Fie-care participator primește «imediat» după tragere lista «oficială», fără «a face cerere.

Trimitere de asemenea din năpă «grtis» prospectul prevăzută cu armele statului conținând mizele și diviziunile câștigurilor în cele 7 clase următoare.

Plata și trimiterea sumelor câștigate se face prin mine direct și prompt și sub ascritu cea mai absolută.

— Ori ce comandă se poate face prin mandat postal. — Rugăm să se adreseze toate ordinele imediat până la

**18 aprilie 1889 stil nou**  
din cauza epocii apropiate a tragerii cu toată încredere către

**Samuel Heckscher senr.,**  
Banher și comploar de schimb la HAMBURG (Germania).

**CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSII CERETI**

**CASEI IONH PITTS BUCURESTI**

**NUOILE CATALOAGE ILUSTRATE**

PENTRU

**MASINE AGRICOLE**

**HOTELUL VICTORIA**

**FOST CARACAS**

**BUCURESTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCURESTI**

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, precum Camera și Senat, Banca Națională, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Posta centrală etc Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiunile fine, și prețuri moderate, mai mult Jurnale străine și locale, Muzica năoală în toate serile, condusa de simpaticul artist român Tache Tomescu.

Diracțiunea acestui Hotel și Staționament s'ia înoc adință d' în *Tasse Georgiade* fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitală, și care roagă pe Onorab sa clientela al încurajare, asigurându-le promptitudinea serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'aua probele cele mai frumoase.

4105 Rămând cu toată stima T. G.

**DE ARENDAT** De la 23 Aprilie curent moșia Tissău din plasa Sarați, districtul Bezdeu, și un parchet de pădure, parte de cherestea și lemne de foc în apropiere de gara Buzeu 3 ore, și de gara Mizil 2 și 1/2. Doritorii se vor adresa la d-na Ana Melic, Strada Spatarului No. 10. (1182)

**POMI RODITORI ALTOITI DE DIFERITE SPECII**

DIN CELE MAI RENUMITE CALITATI SI DIFERITE SPECII

SE AFLA DE VENZARE LA

Grădina Numita **GEORGE IOANID** Sub. Icoana Str. POLONA 104.

Pentru mai multe calități de diferite fructe, între care și noile varietăți de pere numite:

Regale României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-cel-mare, etc., am fost premiat cu următoarele recompense de 1-a clasă:

- 2 Medalii de aur de la Expositia de horticultură din anul 1868
- 2 Medalii de la comisiul agricol de Ilfov din anul 1881 și 1882
- 1 Ordinul Coroanei României pentru horticultură și pomol. 1883
- 1 Diplomă de o oare cl. 1 de la Expos. Coop. României din 1883
- 1 Brevet de furnisor al Curții Regale din anul 1885.

Sunt 32 de ani de când mă ocup cu pomologia, dezvoltând această artă, am avut și am dorința stăruitoare, d' a vedea în toată România înzestrată cu cele mai bune fructe, pentru ca Ea să ajungă a se mândri vis a-vis de celelalte State în privința calității fructurilor.

Pentru realizarea acestui scop, pe lângă ostentiv și sacrificiile banesti ce am făcut, am hotărât a reduce și prețurile pomilor la jumătate din cele prevăzute în catalog, ca prin această elinătate să și poată procura oricine din toate speciile ce ar avea dorința.

Asemenea am făcut o însemnată reducere de preț și pentru alte 15 specii de pere, producțiuni roii, ce nu se ved în catalog, adică: REGELE ROMÂNIEI, REGINA ROMÂNIEI, MIHAI-BRAVUL, STEFAN-CEL-MARE, etc. — Acestea se vindeau cu preț de 40 lei bucata și acum vor fi numai 3 lei.

D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se vor trimite.

Iscăliturile rugăm a fi cât se poate de descriabile.

Tempul plantărilor pomilor pentru prima-vara fiind sosit, d-nii sunt rugați a grabi trimiterea comenzilor d-lor, de oare-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine.

559

**MARE LOTERIE DE BANI**

**GARANTATA LEGAL DE INALȚUL GUVERN DIN HAMBURG**

**500,000 MARCI**

ca cel mai mare câștig o în cazul cel mai fericit loteria de bani, cea mai nouă garantată de statul Hamburg

**9,537,055 MARCI**

Un avantaj însemnat al acestui loterie de bani este în aranjamentul favorabil, că toate 50,200 de câștiguri, însemnate în tabelul de alături, ajung a fi rezolvate deja în puține luni și anume în șapte clase succesive.

Câștigul principal al primei clase este de 50.000 Mr., se urcă în clasa a doua la 55.000 a treia 60.000, a patra 65.000, a cincea 70.000, a șasea 75.000 și a șaptea eventual la 50,000 dar special la 300,000, 200,000 Marci, etc.

Acei cari ar bine voi a face comanda sunt rugați să se afliure la comandă sumele cvenite în bilețele de bancă de toate țările, sau în timbre postale române. Se pot trimite ban. și prin mandat poștal

La tragerea câștigurilor de întâia clasă costa:

- 1 los întreg origi. l. 7.50 în mon. d'aur
- 1/2 los original » 3.75 » »
- 1/4 los original » 1.90 » »

Fie-care primește în mână lozurile originale prevăzute cu armele Statului și tot s' data planul oficial de tragere, care dă toată informațiunile. Îndată după tragere fie-care participator primește lista oficială d' câștiguri prevăzută cu armele statului. Achitarea câștigurilor se face regulat cu garanția Statului. De cum-va vre unul primitor nu l-ar conveui planul de tragere, suntem gata a primi îndărăt lozurile neag eate înainte de tragere și a restitui suma primită. După dorință se trimite gratis planul oficial de tragere spre a li vezul. Spre a se putea efectua cu îngrinire toate comenzile rugăm să se adreseze cât mai curând dar în lot cazul înainte de

**30 Aprilie a. c. st. n.**  
**18 Aprilie a. c. st. v.**

IN CARE ZI VA AVEA LOC TRAGEREA

**VALENTIN & COMP.**

CASA DE BANCA  
— HAMBURG —

1 prem de mii	300000
1 câștig de mii	200000
1 câștig de mii	100000
1 câștig de mii	75000
1 câștig de mii	70000
1 câștig de mii	65000
2 câștig de mii	60000
1 câștig de mii	55000
1 câștig de mii	50000
1 câștig de mii	40000
1 câștig de mii	30000
8 câștig de mii	15000
26 câștig de mii	10000
56 câștig de mii	5000
106 câștig de mii	3000
203 câștig de mii	2000
4 câștig de mii	1500
608 câștig de mii	1000
1018 câștig de mii	500
30970 câștig de mii	148
17190 câștig de mii	300,200,150,
127,100,94,67,40,20	marci

CASA DE SCHIMB 806

**MOSCU NACHMIAS**

No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipsicani, în fața noii clădirii Bancii Naționale «Dacia-Romania»

Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monede

**Bucuresti**  
Cursul pe ziua de 12 Aprilie 1888

4 % Renta amortisabila	83 1/2	83 3/4
5 % Renta amortisabila	98 1/2	98 1/4
5 % Renta perpetua romana perpetua	96 1/2	96 3/4
6 % Obligatiuni de stat Conv. rur.	101 1/2	102
5 % " Municipale	98 1/2	98
10 fr. " Casei pens. (300 L.)	245	250
7 % Scrisurifunciare rurale	104 1/2	104 3/4
5 % " " urbane	95 3/4	97 1/4
6 % " " urbane	104	104 1/2
7 % " " urbane	102	102 1/2
5 % " " urbane	94 1/2	95
5 % " " urbane	81 3/4	82 1/2
5 % " " urbane	98 1/2	98 3/4
Actiuni Banca Nationala	985	985
3 % Losuri serbetești cu prime	76	80
Losuri cu prime Emis. 1888	14	15 1/2
Losuri crucea rosie italiana	33	40
" crucea rosie Austriaca cu prime	45	50
Losuri crucea rosie Ungar. cu prime	30	35
Losuri Basilica Dominiu	19	22
" Otomane cu prime	50	55
ini. cu prime Buc. (20 lei)	20	40
Aur contra argint san bilote	25 1/2	50%
Florini Wal. Anstrinc	21 1/2	41 1/2
Marci germane	134	136
Bancnote franceze	100	100%
" italiene	99	100
Ruble hârtie	908	912
NB. Cursul este scocit în aur		

**EFORIA BISERICII KRETZULESCU**

Se scoate în vânzare prin licitație taierea zăvoului și padurei dupe mpsia Plavicieni comuna Dudu judetul Olt, precum și partile de pădure dupe moșia Plaviceanca-gradinele, plasa Balta de jos judetul Romanati, aproape de gara Frasinet.

Licitatia se va tine în ziua de 27 Aprilie la 3 ore p. m. atât la cancelaria Eforiei curtea bisericii Kretzulescu, cât și în localitate la comuna Dudu.

Doritorii pot vedea condițiile și planurile la Eforia în zilele de lucru, de la ora 1-5p. m.

**LOTERIA FARA PIERDERE**

CU DESĂVĂȘIRE UNICA ÎN FELUL EI, ESTE

**LOTERIA NAȚIONALĂ ITALIANĂ**

«Prestito a Premi Riordinato»

PRIN DECRET REGAL

autorizată și garantată cu întreaga avuție a regatului

**32,491,000 FRANCI**

(Treizeci și două milioane patru sute optzeci și nouă mii) vor fi împărțiți în

**25,351 CASTIGURI**

(Douăzeci și cinci mii trei sute și unu de câștiguri)

**CASTIGURI PRINCIPALE**

1 câștig	de 500.000 franci	500.000
1 câștig	de 400.000 franci	400.000
1 câștig	de 300.000 franci	800.000
3 câștig	de 250.000 franci fie-care.	750.000
4 câștig	de 200.000 franci fie care.	800.000
63 câștig	de 50.000 franci fie care.	3.150.000
33 câștig	de 30.000 franci fie-care.	990.000
4 câștig	de 20.000 franci fie care.	80.000

Celelalte câștiguri sunt de 6000, 2000, 100, 500, 200 și 100 franci

**Bilete cari nu vor fi castigat, vor fi platite îndăret prin tragere semestriale în 50 ani**

**25,301 lot. câștigat. pentrusuma de 32,481,000**

Toți clienții mei vor primi imediat după tragere lista oficială a tragerii. Câștigătorii vor fi înștiințați chiar în ziua tragerii prin depeșă și vor primi câștigurile lor printr'un cec asupra Bancii Naționale a României.

**TRAGEREA IREVOCABILĂ LA 12 MAI 1889**

**PREȚURILE BILETELOR-OBLIGATIUNI**

1/2 bilet-obligațiune	10 fr.
1 bilet obligațiune	20 fr.
6 bilete-obligațiuni întregi	100 fr.
25 bilete obligațiuni întregi	400 fr.

Jumătate-bilet da dreptul la jumătate din câștig

Pentru a primi bilete, trebuie să se adreseze banii prin mandat postal d lui

**FELIX HUE**  
Genova (Italia) Via Vittorio Emanuel

Girant responsabil V. P. Gheorghiu